

SENSIBLE DESGRACIA

En el sitio conocido por Barranco del Moro se despena un automóvil

Un joven resulta muerto y otro gravemente herido

El pasado sábado, después de las tres de la madrugada, conoció en nuestra ciudad la noticia de que próximo a la ciudad de Cieza había ocurrido un accidente de automóvil del que habían resultado dos jóvenes gravemente heridos. Por lo avanzado de la hora en que se tuvo conocimiento del suceso, no pudimos informar a nuestros lectores, ya que esta noticia la supimos después de cerrada nuestra edición.

A la Casa de Socorro y próximamente a la hora que anunciamos en principio, llegó una camioneta conduciendo a un joven todo ensangrentado.

Inmediatamente, los doctores señores Angel Cremades y Amorós, que se hallaban de guardia, procedieron a practicar la cura de urgencia al herido.

Como éste presentaba diversas heridas y erosiones en el rostro, fué casi imposible, en un principio, saber de quién se trataba, pues estaba por completo desfigurado. Después pudo colegirse que se trataba del joven don José Alonso, hijo del acreditado industrial don Juan Bautista Alonso.

El herido al volver al conocimiento, y con voz debilitada preguntaba por su compañero, por lo que se dedujo que no iba solo al ocurrir el accidente.

El guardia civil que vino en la camioneta acompañando al herido informó a los médicos que aquél había sido recogido en la carretera y que el automóvil en el cual hacía el viaje había caído a un barranco de unos treinta metros de profundidad, dando una vuelta de campana, ignorando si había en él algún viajero más.

A la Casa de Socorro llegaron prontamente redactores de «El Tiempo» y «El Liberal» que fueron informados del suceso, así como también nuestro querido compañero don José Ruiz del Toro, pues parecía deducirse por lo que decía el herido, que su acompañante era el hermano de aquel don Antonio, médico e Inspector de Sanidad, hecho que tuvo tristísima confirmación.

Los periodistas acudieron al teléfono, haciendo reiteradas llamadas, pero sus propósitos de informarnos resultaron inútiles y después de dos horas de reiteradas llamadas pudimos acudir a consolarle.

En un automóvil, acompañando a nuestro querido compañero, nuestro director don César Mno. Calderón, los redactores de «El Liberal» y «El Tiempo» señores Baró y Ayuso, nos trasladamos al lugar del suceso.

Al llegar al barranco del Moro pudimos ver el automóvil, a unos treinta metros de profundidad, frente a una casilla de peones camineros, pero no se encontraba rasgo alguno del joven médico al que aun por una secreta esperanza hubiéramos querido ver vivo, pero nuestro ferviente deseo se esfumó al no hallarle y al informarnos en la casilla de la triste realidad, pues el cadáver había sido trasladado a Cieza por orden del Juzgado.

Sinceramente doloridos por la funesta desgracia y con el ánimo invadido de una gran congoja por la muerte de nuestro querido amigo, marchamos hacia Cieza.

A poco de llegar, en otro automóvil se personaron en Cieza los padres del finado, don Enrique Ruiz y doña Rosario del Toro y su hermana la señorita Carmen Ruiz del Toro.

En este automóvil y acom-

pañando a los padres y hermana marchamos al depósito del cementerio, donde encima de una losa reposaba en su último sueño el cuerpo de nuestro desventurado amigo.

La escena que se produjo no es para describir, la honda amargura que experimentamos al ver el dolor intenso de aquella madre, vivirá en nuestro recuerdo eternamente.

La noticia en Cieza corrió como reguero de pólvora, y todo el pueblo, autoridades, amigos, etc., todo el pueblo, volvemos a repetir, se hizo eco de la congoja de los que a él acudimos, prestándonos toda clase de auxilios y consolando a los familiares del malogrado joven en trances tan desoladores.

Sería árdua tarea consignar nombre por nombre las personas que nos brindaron generosamente todo cuanto necesitáramos y a las que hemos de expresar en nuestro nombre y en el de la atribulada familia del señor Ruiz del Toro nuestro más profundo y sincero agradecimiento.

Bastará consignar como rasgo simpático para darse idea de la profunda impresión que el funesto accidente produjo en Cieza el solo hecho de que un grupo de distinguidas señoritas de la ciudad se trasladaron al cementerio, llevando un artístico ramo de claveles, que depositaron a los pies del cadáver del infortunado joven.

En la mañana de ayer, los doctores don Gregorio Parra y don Pedro Bascaño, por orden expresa del juez de primera instancia practicaron la autopsia al cadáver, procediendo después a su embalsamamiento. La autopsia fué presenciada por un delegado del juez, un aguacil y un guardia.

A las doce de la mañana llegaron los restos a Murcia. Por el domicilio de nuestro querido compañero fueron innumerables las personas que desfilaron testimoniando su profundo sentimiento por la desgracia ocurrida.

El entierro, que tuvo lugar ayer tarde a las cinco, desde la rectoral de Santa Eulalia al Cementerio de Ntro. Padre Jesús, constituyó una sentidísima manifestación de duelo, acudiendo a él personas de todas las clases sociales.

Presidieron el acto el gobernador civil don José Castelló y Madrid, secretario del gobierno civil don Manuel Fernández Reyes, concejal don Juan Viudes Fontes en representación del Ayuntamiento, don José Ruiz Martínez, tío del muerto y nuestro querido compañero José Ruiz del Toro.

El coche fúnebre iba completamente atestado de coronas, entre las que recordamos, de los padres, hermanos y tíos del finado, de la sociedad «La Alianza», de don José Muñoz López y de don Agapito Beltrán y familia.

Hasta el cementerio acompañaron al cadáver nuestros compañeros y amigos del finado.

A la hora de cerrar esta edición, nuestro estimado amigo don José Alonso continúa en igual estado de gravedad.

Dios quiera mejorarlo, por lo que hacemos sinceros votos.

EN 2.ª PLANA:

Noticias y diversas informaciones, etc.

De interés nacional.—La gran Prensa de provincias necesita complementarse confederadamente con una potente creación editoria en la Corte.

José Trinchant.

TEATRO ORTIZ

Anoche estrenó en el Teatro Ortiz la compañía Bejarano, la revista en 2 actos divididos en 4 cuadros, música del maestro A. L. de Plá, libreto de A. L. de Acuña, «Sevilla Exposición».

Está hecha a bases de números cantables y bailables, de música ligera y agradable. Todos los intérpretes fueron muy aplaudidos, especialmente la bellísima primera tiple Virtudes Bejarano, por el público, que salió muy satisfecho de la obra estrenada.

En la Federación de Dependientes

Conferencia de Fermín Blázquez

Con una significativa representación obrera que ocupaba en su mayor parte el salón de actos de esta sociedad, pronunció el domingo en la noche su anunciada conferencia sobre «Acción social de la dependencia mercantil», el presidente de la F. N. D.

Hizo la presentación del orador, en muy felices términos, el presidente de esta Federación señor Andreu Tomé, quien dijo que en los momentos actuales estimaba que la dependencia no podía inhibirse del movimiento societario que se observa en el mundo, movimiento al que, naturalmente, se suman los dependientes murcianos.

Agradece al Centro Obrero la cooperación que siempre ha prestado a la Federación, y a la que éste debe saber corresponder en todo momento, y cede la palabra al señor Blázquez, que es saludado con muchos aplausos.

Este comienza haciendo referencia a anteriores relaciones de la Nacional para lograr que se incorporara a ella la Federación murciana, relaciones que si entonces no fracasaron, ahora es ya un hecho, del que se felicita.

Alude a la táctica de las agrupaciones obreras murcianas siguiendo a la U. G. T., y quisiera que esta Federación siguiese la misma táctica. Dice, que hoy el arma defensiva del proletariado está en la asociación; antes podía recurrirse a la barricada o a la huelga. Nuestro tiempo, más civilizado, acude a la asociación. A la huelga solo debe irse en último término y para ir a ella precisan tres

Un hombre se suicida en la cárcel

En la cárcel de Blanca ha tenido lugar un lamentable suceso.

El vecino de dicho pueblo Ramón Soler López se hallaba detenido, por habersele acusado de haber robado dos arrobas de habas.

Anoche se presentó en la celda, el alguacil, a llevarle la cena viendo con gran sorpresa que Ramón había puesto fin a su vida ahorcándose. Del suceso se ha dado cuenta al Juzgado.

Informaciones regionales

DE LORCA

Banquete-homenaje al señor Valcárcel y Blaya

El pasado domingo, a las dos de la tarde y en el amplio salón de baile del casino, se efectuó el banquete-homenaje al ilustre señor don Carlos de Valcárcel y Blaya, magistrado recientemente jubilado.

Fué el Ilustre Colegio de Abogados de ésta quien organizó el acto, pensando en un principio que en él tomarían parte únicamente los compañeros del homenajeado, pero, a requerimientos del alcalde señor Mellado y otros señores, ampliase este criterio, dando motivo con ello a satisfacer a cuantos querían hacer con su asistencia, pública manifestación de estimación y homenaje, que se le tributaba a tan digno funcionario.

Asistieron al acto más de ciento cincuenta comensales.

En la mesa presidencial, tomaron asiento con el señor de Valcárcel, a derecha e izquierda, sus hijos don José y don Carlos, don Tomás de A. Arderius, señor Coronel del Regimiento de España, señor Conde de San Julián, don José Ibañez Martín, don Liberato Alberola Delgado.

social y su rectitud de conciencia deben ser cualidades principales, sin las cuales fracasará en los Comités paritarios. Y si fracasara—dice—nosotros llegaríamos a proponer hasta la desaparición de ese cargo.

El Comité paritario tiene facultades para intervenir en todos los conflictos sociales, buscándoles solución, y precisa que los vocales obreros vayan capacitados, sin dejarse convencer fácilmente por los razonamientos patronales. En los Comités se debe ir primeramente al Contrato colectivo de trabajo, que fija sueldo, horario, descansos, vacaciones, etc., y no debe haber dependiente, una vez formulado este contrato, que se ofrezca para trabajar por menos sueldo del fijado por el Comité. Y si esto sucediera—que no sucederá—el Comité tiene facultades para imponer las adecuadas sancio-

nes a los contraventores de sus acuerdos.

El Comité paritario debe formar seguidamente la Bolsa de Trabajo y el Censo patronal y obrero, significando que la Bolsa de Trabajo es un principio del seguro contra el paro. Para estudiar este seguro, ya el Gobierno ha nombrado una comisión.

Termina insistiendo en la necesidad de asociarse todos, afirmando que para ello, y por lo que respecta a los dependientes murcianos, el mejor sistema es el intervencionismo, preconizado por la U. G. de T., pero intervencionismo no impuesto por una designación oficial, sino por la propia organización a que se pertenece.

El numeroso público que llenaba el salón premió con una gran ovación la noble conferencia del señor Blázquez.

(Continúa en 4.ª plana)

En la que la grey germana que hoy se pelea en las calles fué a la paz de mala gana sin el deutschland uber alles.

Saca-tapón

La liga contra el cáncer

Inauguración de un laboratorio y del pabellón Victoria Eugenia

Madrid, 6.—La liga contra el cáncer ha inaugurado su laboratorio y el pabellón provincial Victoria Eugenia, construido por la Diputación de Madrid.

Asistieron las autoridades y un distinguido público.



Una prolongación

En Berlín parece ser que el primero de Mayo no tiene fin.

Siete días luchando en las barricadas obreros y policías.

Atranques en los que hay muertos y heridos y reflectores y tanques.

Asaltos en los que los policías, como se encuentran más altos.

sin duda vencen como aquellos días en que la contienda ruda

de Europa hizo de los que ahora luchan en Berlín terrible tropa.

¿Qué rayo guerrero invade a Alemania este primero de Mayo?

Belicoso amaneció allí el obrero en ese día glorioso.

Irascible se despertó el policía para lucha tan terrible.

En fin que yo no me explico esto que está pasando en Berlín.

ni tiene otra explicación que humanamente no sea la de una prolongación de la contienda europea

En la que la grey germana que hoy se pelea en las calles fué a la paz de mala gana sin el deutschland uber alles.

Saca-tapón

La liga contra el cáncer

Inauguración de un laboratorio y del pabellón Victoria Eugenia

Madrid, 6.—La liga contra el cáncer ha inaugurado su laboratorio y el pabellón provincial Victoria Eugenia, construido por la Diputación de Madrid.

Asistieron las autoridades y un distinguido público.

Consejo

de ministros

Madrid, 7.—A las seis de la tarde llegaron los ministros a la Presidencia, celebrando Consejo. A las seis y cuarenta y cinco, llegó Estella, no haciendo manifestaciones.

A la salida Estella dijo que se estudiarían numerosos asuntos. Anunció que acompañaría al monarca a Sevilla.

La nota dice que se aprobó el convenio con Italia sobre líneas aéreas.

Idem la base de regulación a los contratos arrendamientos rústicos que pasará a la Asamblea.

Idem proyecto de decreto aplicando auxilios al personal administrativo del ministerio de Instrucción pública con derecho a ocupar vacantes de oficiales terceros de la escala técnica.

Reformando la composición de la Junta Consultiva de seguros.

Rogad a Dios por el alma del joven

Don Antonio Ruiz del Toro

Médico, Inspector Municipal de Sanidad

Ha fallecido a la edad de 24 años

R. I. P.

Sus desconsolados padres, don Enrique Ruiz Martínez y doña Rosario del Toro Sánchez; hermanos, don José y doña Carmen Ruiz del Toro, hermana política, doña Aurora Rodríguez Meseguer; abuelos, don José Ruiz Poveda, doña Carmen Martínez Martínez y doña Rosario Sánchez Escámez; tíos, tíos políticos, primos, primos políticos y demás familia,

Comunican a sus amistades y personas piadosas tan sensible pérdida, rogando es enorecladamente la asistencia al funeral que esta mañana a las diez se ha de celebrar en la iglesia rectoral de Santa Eulalia, por cuyo favor los quedarán eternamente reconocidos. Su entierro tuvo lugar ayer tarde desde la citada iglesia al cementerio de Nuestro Padre Jesús.

Murcia 7 de Mayo de 1927

